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. function f=fibonacci (n)
1if n>1
f=fibonacci (n-1) +fibonacci (n-2);
elseif n==
f=1;
else

£=0;
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BAO1KEGQ EVIOAEG <€V TAXEL>

‘\ I'ia tTn Matlab

EvtoAég unodoylopav: i Matlab unidpxet n duvatdtnta exktédeong nPAge@v, e oV
€€g TPoro (N ans arnotedel kade Popa <andvinon> g Matlab):

[TpooSeon: Xpnoornoteital o TeAeoTHg <+

1054+145
ans = 1199

[ToAAamAaolaocpog: Xpnot1omoleital 0 TEAEOTNG <+ >:

54x234
ans = 12636

Avvapn: Xpnowpornoteitatl o teAeotng < >:
3879

ans = 165216101262848

Agaipeon: Xprowpomnoleital o TeAe0thg <—>:

8461-6352
ans = 2109

Awaipeorn: Xprowonoleital o 1TeAeothg </ >:

26/5
ans = 5.2

Xwpdetl oe: Xpnotpomnoleital o TeAeotng < \>:

5\36
ans = 7.2

Zuvaptnoeig: T Matlab unidpyouv 81apopeg ouvaptroetg, NEPIKEG OTOIXEINOEIG AKOAOU-
Souv:

Ztpoyyulornoinorn <Impog ta KAt / aképatlo pépog: Xpnotpomnoteitat n <«floors:

floor (34.2)
ans = 34
floor (34.99)
ans = 34

ZIpOoyyuUAOoIoinon <mpog ta rmaves: Xpnotponolieital np <cei Is:



ceil (34.2)
ans = 35
ceil (34.99)
ans = 35

Alkain otpoyyudornoinon: Xpnotporoteitatl ) «rounds:

round (34.2)
ans = 34
round (34.99)
ans = 35

Zuvaptnor mpoonou: Xpnotporoleitatl n «signs:

AmoAutn tun: Xpnowgormnoleital n <abss:

abs (-10)
ans = 10
abs (10)

ans = 10

Yniédowo diaipeong: Xpnoponoteitatl n «rems 1 n <mods:

rem (10, 3)
ans = 1
mod (10, 3)
ans = 1

Tpiywvopetpikég ouvaptroelg: I'a to nuitovo, 1o cuvnPIitovo Kat Vv £QAITtopévs),
XPNO1IOITo10UVIdl aviioTolXa ta <sins, <cos» Kal <tans (ta opiopata sivai o
rad):

sin (42)

ans = -0.91652
cos (42)

ans = -0.39999
tan(42)

ans = 2.2914

Ev 1o petady, Baoikn eviodn eivatl n <pi>, ou Sivel pia mpooeyylon tou .
Ex9etukr) ouvdaptnon: Xpnotpornoteitat n <exp>:

exp (4)=54.598

Ev 1o petady, Baocikn eviodn eivat n <e>, mou divel pia mpooéyylon tou e.
Tetpaywvikr) pida: Xpnotporoteital n <sgrts:

sgrt (256)=16
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dUOoIKA, 1] OE1PA TOV MPASE®V Yivetal amo ta aplotepd 1mpog ta 6e8id, pe oefaocpo ot
oe1pd oV rpaéewv. Emopéveg:

8/8%2

ans = 2

Kat oxt

8/8%2

ans = 0.5

MetaBAntég: I Matlab ot petaBAntég propouv va €XouVv orolodAnote (aApapOpntko)
ovopd, Pe toug eEHG TEPIOPIoP0UG:

Aev givat Suvatov va §exkvouv pe aptdpo:

2x=1
parse error: syntax error

Aev eival Suvatov va oplotouv PECK TUTTOU 1) va TEPIEXOUV OUPBOAO TTOU €XEl Kl
AAAn xpron:

x+2=5

parse error: invalid left hand side of assignment
n:

x)=5

parse error: syntax error

I[TapoAa autd, ta IMAPAKAT® £ivatl arnodeKtd:

x2=5

x_=5

KaAutepa va pnv €xouv ovopa ouvaptnong:
sin=1

Apyotepa, av XPEIAOTOUE TV <ITPAYHATIKI> oUvApInorn sin, Sa éxoupe npofAnpa:
sin (22)

error: sin(22): out of bound 1 (note: variable ‘sin’ shadows
function)

[Tapatnpnote 0t 1] EKX®WPE10N o€ PeTaPBAnTr) yivetal amid pe 10 <=>.
Exxwptlon oc petaPAntr): Xpnotgoroleitat 1o <=::
x=45212

IIpocoxn: To <=> otV ekxopion dev Aettoupyei petabetika. AnAadn, dev propouvpe
va ypayoupe:

5=x
parse error: invalid constant left hand side of assignment

Aoyroi teAdeotég: Ot doyikoi tedeotég elvat daitepa xpriowot ota if kat while, ta
ortota 9a foupe MapaAKAT®.

Eivat ico: Xpnowonoieital 1o <==:»:

1==1
ans = 1
2==1

ans = 0
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Zinv ouoia priopoupe PALnoupe T0UG AOYIKOUG TEAEOTEG WG EPWTNOT] V1A TOV UTIOAOY10T).
IMa napddetypa, yua 1o ==, potdpe av duo avukeipeva eivat 161a, Ki 0 UMTOAOY10TI|G
artavta 1 av eivat ida, eved 0 av dev eivat. T'evikd to 1 propet va avuxkataotadet anod to
true, eve 10 0 aro 1o false.

Aev eivat 1co: Xprowonoteital 1o <~ =»:

17=1
ans = 0
27=1
ans = 1

H onpaoia tng neponopévng <~ > Bploketal oe autd mou Aépe <dapvnorn piag pabn-
Hatkng npotaong>, Kat mbavotata Sa €xete ouvatroet oto padnpa v depediov. H
apvnorn undapxetl kat oty Matlab, kat otnv ouoia evadAdoet 11§ AOY1KEG TIHEG true Kat
false.

‘Apvnorn: Xpnowornoteitat 1o <~ >. Ta mapaberypa, edav Sewproovpe tig padn-
Hatikég ipotaocelg 1==1 kat 2==1:

T (1==1)
ans = 0
T (2==1)
ans = 1

[Mapatnprote ott 1 "=1 eivat ido pe 10 ~ (1==1), Kt emiong 1o 2~ =1 eivat id1o pe
0 " (2==1).

‘AAAeg ox€oelg petady padnpatkev rpotdoswv 9a Soupe eudug apéong. Oa Sexvrjooupe
€avd) pe v <==>, ylati eivat Xprjo110 va rmapatnprjcoupe pia id1attepotnta: 1n ev Aoy®
oxéon propet va xpnowponioindei yia va gdeyydel av 6o padnpatikeg npotaocelg eivat
161eg, 6nAadrn) av £xouv 1g 161eg TpEG aAnSeiag.

Edav Sswprjocoupe tig ipotdoelg 1==3 kat 34==4 (rtou Kat ot dvo eivail peudeig, pe
T 0), 1ote:

Eav Sewprjooupe 11§ potdoelg 1==3 kat 4==4 (ou Kat 1 Tpwtn eivatl Ppeudr|g, pe
an 0, kat n devtepn aAndng, pe tun 1), tote:

(1==3) == (4==4)

AAAeg ox€oelg Petady mpPotaoe®V eivatl o1 akOAoOUdeg:

'H 10 €va 1) 1o dAdo 1) kKat ta 6vo: Xpnowporoteitatl 1o < | |>:

(1==2) 11 (12==4)
ans = 0
(1==1) 11 (12==4)
ans = 1
(1==2) 11 (12==12)
ans = 1
(1==1) 11 (12==12)
ans = 1



Kat: Xpnoworoteitatl 1o <& &>:

(1==2) && (12==4)
ans = 0
(1==1) && (12==4)
ans = 0
(1==2) && (12==12)
ans = 0
(1==1) && (12==12)
ans = 1

Emiong, avagépoupe tig oxéoelg d1atagng.

Eival pikpotepo: Xpnotpornoieital 1o < <:

1<1
ans = 0
2<1
ans = 0
1<2
ans = 1

Eivat peyaldutepo: Xpnotpormoteitatl 1o <>>:

1>1
ans = 0
2>1
ans = 1
1>2
ans = 0

Eival pikpotepo 1) i00: Xpnotoroteitatl 1o < <=>:

1<=1
ans = 1
2<=1
ans = 0
1<=2
ans = 1

Eivat peyalutepo 1) i0o: Xpnotponoteitat 10 <>=>:

1>=1
ans = 1
2>=1
ans = 1
1>=2
ans = 0

Awaviopata rat nivareg: ‘Onwg rpodidet kat n idia n ovopaocia tng Matlab (Matrix
kat Lab), peydldn épgaon &ivetat ota dravuopata kat otoug rivakeg. Ma v axkpifeia,
1a meploootepa avtikeijpeva otn Matlab avupetonifovial og mivakeg. EeRKIVOVIAG ATIO
ta Stavuopata, €xoupe ta akoAouda:

Alavuopata ypapprn) pe avaypar): O armlouotepog 1po1og va optotet éva didvuopa
etvatl pe avaypagn 6Aev tov otoixeiov tou. a mapddetypa:



01. v=[1,3, 2]
02. v=
03. 1 3 2

(tnv ypapprn 01 ypagoupe epeig kat 1ig 02, 03 tig epgavider n Matlab).

AlaviUopata otAn pe avaypaer): H dagopd pe 1a dravuopata ypappr) Ppiloretat
oto kopupa. Eda, undpyxel ep@tnuatiko.

0l. v=[1;3;2]

02. v=

03. 1
04. 3
05. 2

(tnv ypappurn 01 ypagoupe epeig kat g 02, 03, 04, 05 ug epgavidel n Matlab).

Alaviopata ypappn nou spgavi{ouv <kavovikotntas: [ToAAEg @opég (k1 autod Sa
10 Houpe oto for) pag evblapepet pia apidunon mou eival cuvexopevn 1 EREAvidet
éva ap1dunTko potifo. ¥’ autnyv v nepimi®or), Priopoupe va YPAYPOUE:

v=start:step:end

orou start eivat o apdudg and tov ornoiov §ekva n apidunon, step eivat o
ap1dpog nou mpootidetatl wote va Anedei kade emopevog 6pog Kal end gival 10 AV
epaypa g apidunong (wote kamote va teppatiotei). Av to Bripa sivat 1, priopet
va rapaleipdei ano tov oupfoAiopod kat va ypaget v=start :end.

v=1:1:5
V:

v=1:2:5
v:

1 3 5
v=2:2:5
v:

2 4
v=10:-1:1
v:

A@ou opiotel éva Siavuopa, prnopet va avakindet ono1odnmote ororXeio tou.

Avdxkinon otoixeiou: Edv €xoupe €va diavuopa v, pe v (index) upmopoupe va
eSayoupe 1o otoixeio tou otr Y¢on index.

v=[1,3,2]
v=

1 3 2
v (2)

ans = 3
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Ermiong, propouv va optotouv miivakeg («diavuopatas dvo daotdoewv). Yrievdupifoupe
ot ota padnpatikd oupfoAiloupe T0Ug Tivakeg aUutoug He:

a1 Q12 a1,n

21 Q22 a2 n
A= _

m,1 Am2 *° Omn

dnAadr), ta otoixeia a; ; £€xouv deikteg mou deixvouv TIG CUVIETAYHEVEG TOUG, O TIPMTOG T
ypappn Kt o deutepog ) otAn. Enedn o mponyoupevog mivakag €Xel m ypappeg Kat
n otdeg, Agpe out eivat évag m X n mivakag. E1dikol mivakeg eivat o1 pndevikot:

00 --- 0
00 --- 0
Om,n - m
0 0 - 0
W
n
KAl o1 (TETPAy®VIKOoi) TaUTOTIKOL:
1 0
01
Id, = n
0 0 1
H/—/
n

[Tivakeg pe avaypaer): Kat mdaAi, o amlouotepog 1poriog Kaveig va opiost évav
ivaka (0neg Kat ota davuopata) eivatl pe avaypaer) twv oTolXeiov tou. Znpeiwote
ot pe KOppa sexwpiloupe ta otolXeia o YPAPHEG, EVR PE EPOTNHATIKO TIS OTHAEG.

Ol. A=[1,2,3; 4,5,6; 7,8,9]

02. A=

03. 1 2 3
04. 4 5 6
05. 7 8 9

(tnv ypappr 01 ypagoupe speig kat g 02, 03, 04, 05 tig eppavifel n Matlab).

Mndevikoi mivakeg: Apketd xprjoipol (16iwg oe apy1Komorjoelg) eivatl ol mivakeg
OU €X0ouVv otolxela povo pndevikd. Autoug HTMOPOUHE VEVIKA vd TOUG opiooupe
HE0® NG EVIOANG zeros (m, n) 1], €av JEAOUNE TEIPAYOVIKO TTivakd, zeros (n).

A=zeros (2, 3)

A=
0O 0 0
0O 0 0
B=zeros (3)
B=
0O 0 O
0O 0 O
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Tautoukoi mivakeg: Eivatl emiong duvatdv kaveig va opioet tov 17 X N TAUTOTIKO
ivaKka, PEO® NG EVIOANG eve (n) .

A=eye (4)

A=
1 0 0 O
O 1 0 O
O 0 1 O
O 0 0 1

Yrniapyxet emiong pia yevikeuorn), n eye (m, n) , IToU oUolaotikda tonobetel otov zeros (m, n)
TOV peyaAutepo Suvato TAUTOTIKO TivaKd (MTAve aplotepd).

A=eye (4, 3)
A=
1 0 0
0O 1 0
0O 0 1
0O 0 0
A=eye (3,4)
B=
1 0 0 O
0O 1 0 O
0O 0 1 0

Kevog mivakag / 6tdvuopa: Opiletatl og e&ng:
A=1[]
A@ou oplotouv mivakeg, propet va avaktndei onolodrmnote ototyeio toug.

Avaxktnor otoixeiou: Eav éxoupe évav riivaka A, PriopoUpe va e§AYOUHE TO OTOTXELO
tou ot 9¢on (k, 1).

A=[1,3; 2,0]

A=
1 3
2 0
A(2,1)
ans = 2

IIpageilg o Sravuopata Kat nivakeg: Metady mvakev (Apa Kat S1avuopdtev) Propouv
va 0p1oTtouV MPAgelg rpoobeong, Pabuwtol moAAanAactacpoy Kat MoAAAnAAciacpou.
Tuykekppéva, ag dewprjocoupe ot €xoupe mivakeg A (6idotaong m x n), B (didotaong
m x n) kat C' (6raotaong n X p), toug oroioug 9a toug cupBoAicOUIE HIE TO YEVIKO TOUG
otoxeto, A = (aij)ij» B = (bij)i; xat C = (¢;;)i;. yia eukodia. Ta v mpoobeor
€XOUE:

A+ B = (ai;)i; + (bij)i; = (ai; + bij)iy

yia tov Baduwtd moAdardactaopo pe A € R:
A A=A (aig)ig = (A aig)ig
Kal yla Tov roAAarndaolaopo:

A- C= (271: ai7k0k7]‘)
i,j

k=1

)
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A16 toug aplopoug autoug, ot riivakeg A+ B, A+ A eivat m x n, evw o A - C givat m x p.

Y Matlab autég ot ripdagelg urdpxouv, Orwg Ki 00 IIPOKUITIOUV Ao autég (UWwon oe
duvaun, apaipeon).

[Mpoodeon mivak®v: Xpnotporioleital to oUBoA0 <+

A=
1 2
3 4
B=[3,2; 1,1]
B=
3 2
1 1
A+B
ans =
4 4
4 5

A=

1 2

3 4
B=[3,2; 1,1]
B=

3 2

1 1
AxB
ans =

5 4
13 10

Avvapn mivaka:: Ta 1adoyxikoug moAAanAaciacpoug, Xproponoleital to cUpBoAo
< >

A=
1 2
3 4
A”2
ans =
7 10
15 22

Ag@aipeon mvakev: Xpnotaomnoieitat 1o oUPRBoAo <—>:

A=[1,2; 3,4]
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H 161attepotnta tov nmoAAarndaociacpou (kat tng duvapng) oe mivakeg eivatl ot dev eivat
onpelakr) npddn. Aev woxvet 6ndadn (a; ;)i - (bij)ij = (aij - bij)i . Mlavieg, eav kaveig
Bradéter 6vo m x n mivakeg, A = (a;;);; kat B = (b;;); ;. etvar duvatov o Matlab va
optotel 0 Katd onpeio moAAandaolaopog (Kt avtiotolxa n kata onpeio duvapn):

Katd onpeio moAAdarndaotaopog: Xpnowporoteitat 1o oUPBoAo <. +:

A=[1,2; 3,4]

A=
1 2
3 4
B=[3,2; 1,1]
B=
3 2
1 1
A.*xB
ans =
3 4
3 4

Kata onpueio 6uvaurn: Xpnoworoleitat to oUppodo <. ~>:

A=[1,2; 3,4]

A=

1 2

3 4
B=[3,2; 1,1]
B=

3 2

1 1
A."B
ans =

1 4

3 4

Zuvaptnoelg oc Siaviopata Kat Mivareg: AlAPpopeS XPrOIIES OUVAPTLoelg og Slavu-
pata kat rmivakeg ivatl ot akoAouBeg:

Mrnkog dtavuopatog: Xpnowporoteitat ) «lengths:

v=[1,6,9,3,4]
v=

1 6
length (v)
ans = 5

9 3 4

EAdyxioto kat péytoto otorxeio diavuopatog: Xpnoponolouvidl ol <mins Kat <maxs av-
tiotoa:
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v=[1,6,9,3,4]

A=
1 6
9 3
1 2
size (A)
ans =
3 2

Eivai duvatov n ouvdptnon size (0nwg Kt ortotadrote aAAn mAe0Tiyn ouvaptnon)
va dwoet Tipég oe Slakekpipéveg petaBAntég ki 0yt oe rivaxka. Ma nmapddeypa:

A=[1,6; 9,3; 1,2]

A=

1 6

9 3

1 2
[m,n]=size (A)
m = 3
n =2

EAdyiota kat péyiota otoxeia mivaka: Me 11§ ouvaptroslg <mins kat «ma x> eivat
duvatdv va e§axdei 1o eddyioto kat péyloto otoixeio avriotoxa, kKade otrjAng tou
riivaka. H e€aywyr) yivetat oe 6idvuopa.

Av Aortov eriSupoupe 0 eAAX10TO 1] PEYIOTO OTO1XE1I0 OAOU TOU Tivaka, Ja TPETet
va ypayoupe:

min (min (A))
ans = 1
max (max (A))
ans = 9
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Yrieviupifoupe ot eav A eivat o mivaxkag:

11 Q12 - A1n
Q21 Q22 -+ Q2n

A=
m,1 Gm2 *° Amn

T6TE 0 avAoTPOPOG TOU £ivat o:

ari1 Qa21 - Am1
AT — 12 QAg2 - Am2
Qp1 QAp2 ‘' Qpm

Enonévag, o AT mpoxuntet ané tov A xavoviag tig ypappég otiAeg (to ototyeio otn 9éon
i, J elvatl 1o a;; Kt 01 10 a; ;).

Avdotpopog riivakag: I'a va Bpoupe Tov avaotpo@o £vog mivaka, XProloTIoI0UHE
1) ouvaptnon transpose:

A=[1,2,3; 4,5,6]

A=

1 2 3

4 5 6
transpose (A)
ans =

1 4

2 5

3 6

Emiong, oplopéveg popég évag tetpaynvikog mivakag A éxet aviiotpogo. AnAadr), vr-
dpxet mivakag A~! dorte:

AP A=A-A1=1d

Avtiotpoog mivakag: Ia va Bpoupe tov avtiotpopo evog mivaka (rmou €xet av-
TOTPOPO), XPNOIHOITOI0UE ) OUVAPTNOn inverse:

A=[0,1; 1,1]
A:

0 1

1 1
inverse (A)
ans =

-1 1

1 0

Opilouoa mivaka: Ta va eAéy§oupie edv évag rivakag eivat avtiotpeWipog, EAEyXoUupe
ot n optdouoa det eival pn pndeviky.

A=[0,1; 1,1]
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det (A)

ans = -1

det (zeros (2))
ans = 0

Bpoyxot if, while rat for:

if: Me v evtodn i f[kdmola Aoyikr) ouvOrKr] PriopoUpe va eKTEAECOUE EVIOAEG
HOVO 0g OUYKEKPIHEVEG TiepuTtaoelg. [a mapadetypa, 10 mapakdat® da ektedeotel
Kkat 9a Bpoupe 1o arotédeopa g npagng x+234:

x=1

1f x>=0
X+234

endif

EVR 10 TIapakdat® 6ev 9a exktedeotel kat Hev 9a Ppoupe 1o anotédeopa mg npdaing
x+234:

x=-1

1f x>=0
x+234

endif

AimAa amo 1o 1 f sloayovial AOYIKEG TIPOTACELG TIOU @Tiaxvovial (ouvh9wng) Xxpnot-
POITo1wVIag ToUG AOY1KOUG TEAEOTEG TTOU ypayape napandve. a napddsypa:

x>=1
X::
X<=y
(x<=y) || (y>=0)

Katl oute Kadedng.

elseif: Evbéxetal oe 800 Srapopetikd evdexopeva va 9€doupe va kavoupe duo
dlagopetikég Hradikaoieg. X’ autnv v MePIMI®OOTL), XPNOHOMO0UNE 10 elsedf.
210 MAPAKAT® EKXOPOUNE y=x—1 edv x>=1, ev) y=—1 edav x==-3,

if x>=1
y=x—-1
elseif x==-3
y=—
endif

IMa 11g UTIoAO1IIEG TTEPUTTOOELG, TO TIPOYPAPa dev KAVel Tirota.

IIpoocoxn: 'a va Soudéwet to mpdypappa, n Ty x da mPEnet -jie KAo10v TpOIo-
va €xet ipoodioptotel (yra mapaderypa, vopitepa oto mpoypappa).

else: Me Vv evioAr] e 1 se nrnopoupe va cupneplAdfoupe 0Aeg TG evaropeivouoeg
nieputtooelg o eva if. I'a mapadetypa, 10 mapardatm else ektedeital povo otav
==0, 6nAadn otav ~ ( (x<0) Il (x>0)).

if x<0
H=0
elseif x>0
H=1
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else
H=0.5
endif

Emniong, 1o napakdm else exktedeitat povo étav x ~=0.

1f x==
d=1

else
d=0

endif

IIpoooxn: I'a va douAéwet 10 pdypappd, n TP x 9a mpérnet -pe KAmoov tporo-
va £xel mpoaodilopiotel (yia mapadeiypa, vopitepa oto poypappa).

while: Me v eviodny while[pia Aoyikn ouvOnkn] priopoupe va ekteAoupe ev-
TOAEG pe emavaAnyrn, 6oo 1 [Aoyikn ouvOnkn] eivat aAnbrng. I'a napadetypa, to
MAPAKATR eKTEAE(TAl €wG OTOU X==89:

01. x=1
02. while x<89
03. x=x+1

04. endwhile

[Mapatnpnote €d® ot 10 = onv ypappr 03 ekppdlel exxoplon. Andadrn, 10 x
naipvet v tpt ou ouv 1. (Etot Aowdv, dev undpxet karmowo napadodo r =
z+1=0=1, apov 1o ioov dev eivat akp1pug ioov, eival ekxwpion). Atagopetikd
Sa pnopoucape va eixape ypayet (Xprnoponoioviag t1ov IeAeotr) +=):

03. x+=1

Ztoug Bpoyxoug while pmopet va ipootedouv eviodég break kat cont inue, ot oroieg
etval apketd Xproteg, AKOUN Kl AV QEPOUV KATIOlA UTTOKEIPEVIKOTNTA 0TI XP1 o1 ToUG.
Yridpxouv oX0AéG TIOU XPNOIHOIoovV Ta break kat continue yua ) xpnowpotntd
TOUG, K1 AAAEG TTOU TA ATTO@PEVYOUV AOY® TOU OTL KAVOUV Td IIpoypdppata ducavayveota
(av kat 100G auto 1oXUE TIEPIOCOTEPO OF TIAAAIOTEPEG YAWOOES TIPOYPAPHATIONOU).

break: Me v evioAn break PmopouUle va OTAPATNOOULE MPO®PA TNV EKTEAEOT)
evog Bpoyxou enavadnyng while. Ta napddeiypa, ag @uagoupe 1o akoAloudo
npoypappa, rnou Bpioket tov pikpotepo Swapétn least_div (extog tou 1) evog
PUOIKOU ap1dpou x (peyaAutepou tou 1):

least_div=1

d=2

while least_div™=1
if mod(x,d)==0

least_div=d

endif
d=d+1

endwhile

Me v evioAr) break 10 napandave npdypappa priopel va ndpetl v akoAoudn
pop@r):

01. d=2
02. while true
03. if mod(x,d)==
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04. least_div=d
05. break

06. endif

07. d=d+1

08. endwhile

IxoAwa: Xt ypapprn 02 n eviodr) <while trues onpatvelr while yia ndvia,
a@ou 1o true (dndadn n Aoywkn tun 1) eivat avrote pia aAndng padnpatik
npotaor. It ypappn 05 to break otapatd v enavaAnyn otav to d daipéoet
10 X.

IIpooox1n: 'a va Soudéwet 1o mpdypappa, n tpn x 9a mpéEmnet -j1€ KAo1ov tporo-
va €xet poodloptotet (yra nmapadeypa, vopitepa oto mpoypappa).

continue: Me Vv evtoAr] continue pnopoupe va mapadeipoupe TG €VIOAEG
mou epgavidovial petda ar’ auvto, yia ekelvn v enavadnyrn oty ornoia auvto €y-
@aviotnke. I'a va kataddPfoupe ) Asttoupyia tou, ag @uadoupe éva mpoypappa
10 ortoio Ya kavet 1o €§ng: Oa divetal éva Sidvuopa aplBpwv v, Kt gpeig Sa ur-
oldoyidoupe 10 dBpolopa oto oroio KAde apvnTIKOg 0p0g ToU Vv Ia CUVIOPEPEL —2,
eve KA9e Un apvnukog pe 1.

k=1
sum=0
while k<=length (v)
if v (k) <0
sum=sum-2
else
sum=sum+1
endif
k=k+1
endwhile

Me v evioAn) cont inue 10 mapandve poypappad PItopet va rmapet v akoioudn
Hoper):

01. k=0

02. sum=0

03. while k<length (v)
04. k=k+1

05. if v(k)<0

06. sum=sum-2
07. continue
08. endif

09. sum=sum+1

10. endwhile

Ex0Awa: X ypappry 07 to continue SeEXvA TG EVIOAEG OTIG EMOPEVES YPAUES
(apou tedewwoetl 1o 1f), 6ndadn §exva v ypappn 09. Emiong, n ypappn 04
nipootiSetatl pv 1o continue, 61011 dragpopetika Sa unrpxe MepimI®on va punv
extedeotel, K1 dpa o deiking k va pnv avéndei. To nmpdypappa tote dev Sa teppatde
TTOTE.

IIpoooxn: I'ia va Souldéywet 1o pdypappa, 1o diavuopa v da mpénet -pe KAroov
TPO1o- va £xet poodiopiotel (yia mapddeiypa, vopitepa oto mpoypappa).



18

for: 'Evag dAlog 1pomnog va yivel emavaAnmukd pia Siadikaoia €ival péoo tou
Bpoyxou for. H 1duatepointa tou for eivat ot pmopei va KAvel eEnavainyn yla
kA9 otorkeio evog dravuoparog. T'a mapadertypa, avv=[1, 4, 6, 3], 10 MAPaAKATR
nipoypappa Sa unoloyioet 1o adpotopa 1+4+6+3.

01. sum=0

02. for elem=v

03. sum=sum+elem
04. endfor

IxoAwa: It ypappr) 02 1o elem=v Seiyvel AAAn pia Xpron tou <=>. L& AUtV
TNV TIEPITIOOT TO XP1OTHOTIO0UE OTIRG TO <AVHKEL (€)>.

Eivatl moAu ouyvo ot 9éon tou v va undpyet €va diavuopa 1 :n. I'a napadeypa,
eav 9¢doupe va unodoyiooupe 1o adoopa:

1043

6
>
k=1

HITOPOURE vd YPAWOUHE:

sum=0

for k=1:1043
sum=sum+6/k"2

endfor

Eico8o0g kat £§060g: Méxpt topa €xoupe avagepdel oe mpoypappata mou PIropouV
Va KAVOUV UTTOAOY10[10UG, 8ev Uropouv opmg va £xouv karota €i0odo 1 £€€06o. Ta v
akpifela, ta npoypdppata £xouv €§060 (to mpdypappa divel pia <amavinons>), ardog
ox1 oniwg Sa 9tdape. Tt evvooupe:

Edv 1o poypappa:

0l. sum=0

02. for k=1:3

03. sum=sum+6/k"2
04. endfor

eKteAeotel, @UOlOAOYIKA epelg dédoupe wg €060, otnv 096vn pag, 1o <tedeutaio
sums, éndadr) 1o anotédeopa g rpagng:

6,66
1 4 9

Ziv npaypatkonta auto dev oupbaivel, Kt 0g arnotéAdeopa raipvoupe to akoAoudo:

sum=0
sum=6
sum=7.5
sum=8.1667

OTO OTI010 TO £TMOUPNTO EMOTEAECIA UTTAPXEL, OI®G HE ETITALOV <AXPTOT> TIANPO-
@opia. Autod ocupBaivel 1ot n Matlab kaSe @opd mou ocuvavid pia petaBAntn,
eppavidel v tpr tng otnv 09ovn. Enopévag, spgavidetl v sum ot ypapun 01,
KaOag Kat kad9e aAAn sum ot ypappn 03, katd tg 61apopeg enavainyeg.
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Ziyaon: T'a va amoguyoupe 10 mapdndve mpoBAnpa, Pmopoupe va €10AYOUHE
6imAa amo kda9e petaBAntn (kat oto téAog g ypappng), tng oroiag n tpr oev
9¢doupe va gpdaviotel, £va epRTMUIATIKO <; »>. 'E1o1 Aomdv, 10 IponyouHevo ipo-
ypappa propet va tpororown el oote va epgavidel otnv o9ovr povo 1o tedeutaio
sum:

01. sum=0;

02. for k=1:3

03. sum=sum+6/k"2;
04. endfor

05. sum

To povo sum mmou gpdavidetal eival autod g ypappng 05, mou ipoodscape. Zuy-
KeRPIPEVa epgaviletat:

sum=8.1667
Yridpyxouv Kt dAAot 1pormot epeaviong, Toug oroioug Ja doupe apeéows topd.

disp: Evag aAdog 1pomog va spgaviotel n tipn (kat povo auvtr) piag petaPAning
eival péow g evioAng disp. O KOd1KaAG:

x=1;
disp (x)

Sa epgavioet:

1

Me v disp pnopouv va epgaviotouv Kat oupolooeipég. Ia va dndcdooupe pia
oupBolooeipd, tnv eonkAcioupe oe <’ >. O KOOIKAG:

disp(‘some text’)
Otvet
some text

fprintf: Méow tng fprintf, pmopel va epgaviotel tautdxpova n tpn piag
petaPBAntng Kat keipevo (kdtt rou péow g disp eivat aduvato). Autd yivetat pe
tov €816 tporo: Eav x eivat évag nmpaypatukog aptdpog:

fprintf (YSome text %f’, x)

Metadl tov <’ > Urapxet 1o Keipevo 1pog epdavior), padl pe tov xapakmpa <% .
Exel akpifwg, otov xapaktpa <% >, 9a eudaviotel n ipn tou x. Tnv petabAntr
X MV ypagoupe £wm aro ta <’ >. To £ éxel v évvola tou «float>, énAadr) tou
paypatikou apidpou. Av Sédape va eppavicoupe arépalo (xopig urtodiaotodn kat
Bpndevikd), Sa ypagape «$d> (decimal). Aviiototxa, yla Xapakinpd XProtonote-
tal 10 «%c> (character) kat yia oupBoloosipd 10 «$s> (string). 'Eva mapadetypa
aKoAoubet:

sum=0;
for k=1:3
sum=sum+6/k"2;
endfor
fprintf (*The result of the summation is %f’, sum)

10 oroio gp@avilet:
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The result of the sumation is 8.1667

Etvat duvatov va gpgaviotouv §uo (1] replocotepeg) drapopetikég petaPAntég oto
Kelpevo, stoaywvrag 6uo (1] ieploodtepa) «$> Kat HUo (1] meproootepes) petafAnteg.

sum=0;
for k=1:3
sum=sum+6/k"2;
endfor
fprintf (‘The result of the summation is %f and not %d’,
sum, 2)

Auto gpgavilet:
The result of the summation is 8.1667 and not 2

E&loou onpavukn eivat kat n €iocobog oe éva mpdypappa. Mepika mpoypdppata, yia
va Aettoupyrjoouv, xpetadovial karnoou eidoug eicodo, onwg (yia mapddetypa) éva mpo-
ypappa mou eAéyxet edv €vag aplbpog sivatl mpotog 1 6xtl. e auto 1o mpoypappa Sa
IPETIEL VA <TTOUHE> TO10G ap1lOpog mpénet va eAeyOel, kabwg 1o 1610 10 Mpoypappa dev
ToV <yvepiler> a priori.

input: Me v evioAn input puropoupe va avabéooupe pia tiun os pia petabi-
nty.

x=input (‘')

MdAiota, av petady tov e10ayRYIKOV Baloupe éva Keipevo, 1 input 9a epgavioet
10 kelpevo. Na nmapadsypa, n:

x=input (‘Give me some number: ')
9a epaviost:
Give me some number:

'Exovtag del tnv evioAr] input, Hopoupe va KAtaoKEUACOUHE £va mpoypappa rmou Sa
eAEyXeL eav évag apt9pog sival mpaTog 1 Ox1.

Ol. n=input (‘'Give me a natural number greater than 1: ");

02. k=2;

03. while true

04. if mod(n,k)==

05. fprintf (‘Number %d is not prime’, n)
06. break

07. elseif k==n-1

08. fprintf ( ‘Number %d is prime’, n)

09. break

10. endif

11. k=k+1;

12. endwhile
Xwpig break, 9a pnopovoape va ypayoupe:

Ol. n=input (‘'Give me a natural number greater than 1: ");
02. is_prime=true;

03. k=2;

04. while (k<n)&& (is_prime==true)
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05. if mod(n,k)==0
06. is_prime=false
07. endif

08. k=k+1;

09. endwhile
10. if is_prime=true

11. fprintf (‘Number %d is prime’, n)

12. else

13. fprintf ( ‘Number %d is not prime’, n)
14. endif

ZxoAwa: Ia 1o mpwto npoypappa: It ypapprn 03 §ekwvd éva while yia ndvia.
Ztn ypappn 06 autd 1o while otapata otav Bpedet évag draipeng. Av dev Bpedet
Suaipéng oto ovvoro {1,2,3, -+ ;n— 1}, 1o mpodypappa otapatd dtav k==n-1, pe
10 break g ypappng 09.

ZxoAwa: T'a 1o Heutepo mpoypappa: EAéyxoupe 6doug toug apiBpoug k<n, eav
dlapouv 1o n. Av gpgaviotel KAO10G dapeng, pe v ypappn 06 n is_prime
yivetar false katn avadrtnon daipetev (to while) otapatd. Alapopetikd eAEyXOV-
tat 6ot ot ap@pol k<n kat n is_prime napapével true (0nwg opiotnke otn
ypappr) 02).

Kataorevun ouvaptoswv: X1 Matlab kavelg prmopel va KataoKeEUAOEl CUVAPTIOELS.
O1 ouvaptioslg, oe aviiBeon pe Ta amdd npoypdppatd, £€X0uv Ovopd Kdl PIropouv va
KAnOouv oe mpoypdppata 1 otov Kodika addav cuvaptiosnv. Eilvatl xprjoeg yua dia-
(Popoug AOyoug, £€vag art’ autoug €ival 0 opyavemor mou npocbidetal oe éva poypappd.
'Evag dAAog eivat n duvatotnta va exktedeotel £vag alyopiOpog avadpopikd.

IIpoooxn: 'Otav kataokeudadoupe pia ouvdptnon, To Ovopa g OUVAPTNONG KAt 10
ovopa Tou apyeiou Sa mpérmnet va cuppovouv.

Zuvdptnorn xopig £6060: Eekvoule Pe 11§ oUuvaptroelg Xopis £06o. Ilapd v ovo-
paocia toug, 01 CUVAPTAOEIS AUTEG UITOPEL va £xouv £6060 (UTO T PoPET] KETPEVOU
yla rapadetypa) n €§060g 6pwg autr) dev prnopet va xpnotportonOsi. H sin eivat
ouvaptnon pe 6060, Kat yi’ auto PIopoUupe va KAVOUHE TIPASELS:

(sin(pi/4)-3)/8
ans = —-0.28661

AvtiSeta, pia ouvaptnon xepig €§060 dev divel oute apdpo, oute ocupPolooelpd
Kat yevika kappia €§06o rou avatidetat oty ans. H «€§obog> eivat évag apt9pog
1) pia oupPolrooeilpd, IOV OPKG dev ekywpeitat otnv ans. 'Etot Aowutdv, dev propet
va xpnowpornoindei oe dAda npoypappard.

®a dwooupe éva mapdadstypa piag 1€tolag ouvaptnong: Xpnolponoliwviag Evav aro
TOUG KOOIKEG Y1a TOV EAEYXO TOV MPATOV APIIP®V, KATAOKEUA{OUHE [1ia oUvVAPTNOoT)
(Xxwpig €§060) 1 sitprime mou Sa eAéyxet edv évag aptIpog (puokdg, peyaiutepog
tou 1) eival mp®tog 1) OX1.

0l. function isitprime (n)

02. k=2;

03. while true

04. if mod(n,k)==0

05. fprintf ( ‘Number %d is not prime’, n)

06. break
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07. elseif k==n-1

08. fprintf (‘“Number %d is prime’, n)
09. break

10. endif

11. k=k+1;

12. endwhile

13. endfunction

ExoAwa: ITapatnprote 6T yivetal anA®g EKTUM®OOT £vOG PNVUHATOS XOPI1G auto va
arno9nKevUETAl KATIOU.

Yuvaptnon pe £€6060: Mia ouvdptnon pe €§080 mepiéxel meploodtepn mAnpogpopia
oe oxéon pe Karowa aviiotoixn xopig £606o. Autd cupBaivel 61011 1o arotédeopa
G ouvAPINONG eKX®peitatl oe pia petaBAntr), n oroia €metta Popei va xpnot-
poroinOei. ITapakdate® Sa doupie 10 apdderypa g oUVAPTNONG TOU EAEYXOU TRV
POV, pe €§0do.

0l1. function p=isitprime (n)

02. k=2;

03. while true

04. if mod(n, k)==0
05. p=false
06. break

07. elseif k==n-1
08. p=true

09. break

10. endif

11. k=k+1;

12. endwhile

13. return
Me e@appoyr] g ouvaptnong naipvoupe:

isitprime (80)

ans = 0
isitprime (13)
ans = 1

IxoAwa: Xe avtiBeon pe mv Xwpig £€§06o ouvdptnon, owv ypapprn 01 xpnot-
HoIoloupe 10 p yla va avagepbolupe otnv 1pn g ouvdptnong. ‘Enewta, oy
ypappn 13, pe 1o return emotpéPpoupe TV T TG OUVAPTNONG, HEO® TG ans.

Mia ouvdaptnon pe €§060 prnopet va KAnOel oe dAAAeg oUVAPTHOEIS 1) IIPOYPANHATA, AKOUT)
Kat otov eauto ng! H kArnon piag cuvapinong otov kodika tng 161ag ouvaptnong eivat
akp1fwg n 16€a g avadpoprng.

Eivat guotodoyiko kaveig va avappwindei edv 9a urdpdet kamoo npoBAnpa katd v
KANon g i6lag tng ouvaptnong otr) ouvdptnon. H anavinon eivat ot edv yivel owotd, 1
avadpopn dev 9a dnpoupyrioet poBAnpata. H 16éa eivat n e€fg: Ag urtobécoupe ot pia
ouvdptnor, ¢ote® myfunc, yua va urnodoyioet to myfunc (n) ypewddetat va uvroAoyioet
to myfunc (n—-1). I'a va vnoAoyioet kaveig 1o myfunc (200), facel TG KATAOKEUNG
g OUVAPTNONG, ENAYRYIKA Sa rpénet va urtodoyioet tomyfunc (1) . Eav fddoupe <pe
1a Blag> (pe éva 1 f) otov k®S1ka tng ouvaptnong v tun g my func (1), Sa priopovv
va unoAoytotouv ot myfunc (2), myfunc (3), myfunc (4), ---, myfunc (199), dpa
Kat n {nrovpevn myfunc (200) .
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myfunc (200)
myfunc (199)

myfunc (198)

—O —0 —o

Kalet mv...
KaAet ...

KaAet ...

YroAoyidet tnv...
YroAoyilet tnv...

YroAoyilet tnv...

YroAoyilet tnv...
YroAoyiget tv...

Yrodoyidet tv...

emyfunc (200)
myfunc (199)

myfunc (198)

Imyfunc(Z)
myfunc (2)

myfunc (1)

'Eva napddetypa tétolag ouvaptnong eivat ) akodoudia (a, )2, rou opidetat avadpopikrd

e Tov €81G TPOTTO:

CLOZO

an = (a,_1 +1)% yaxa9en € {1,2,3,4,---}

'Evag k)d1kag rmou eprnAékel avadpopr) yia tov UTIOAOY1oH0 TG Iapardve akoloudiag

eival o emopevog:

function f=myfunc (n)

if n =0
f=(myfunc(n-1)+1) "2;
else
£=0;
endif
return

'Eva aAdo napdadetypa eivat n avadpopiky akoAoudia tou Fibonacci, ou opifetal amno

TOV TUITO:

F():O
F1:1

F,=F, 1+ F, 5 yiaxd9en € {2,3,4,5,--- }

I'a 1ov UTIoAOY1010 TOV OPKV TNG, KITOPOULE Vd XP1NOTHOIIO|C0UHE KOd1Ka Pe avadpopr).

function f=fibonacci (n)

if n>1

f=fibonacci (n-1)+fibonacci (n-2);

elseif n==1
f=1;
else
£=0;
endif
return
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